

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 297 (8748) | Понедельник, 18 декабря 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся прошли с огромным патриотическим подъемом.

Единодушно голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, наш народ с новой силой продемонстрировал свою безграничную любовь и преданность большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.



Всенародная демонстрация любви и преданности Родине

Вчера, в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, народы нашей Родины ещё раз продемонстрировали перед всем миром свою молниеносную сплочённость вокруг победного знамени коммунизма, вокруг закалённой в боях партии Ленина — Сталина.

Коммунистическая партия, являясь политическим вождём рабочего класса, миллионов масс трудящихся, пользуется безграничным доверием народа. Рабочий класс, колхозное крестьянство и интеллигенция нашей страны видят в коммунистической партии олицетворение лучших своих качеств — железной стойкости и негибаемой воли, настойчивости в достижении цели и верности принципам коммунизма.

Товарищ Сталин в гениальном труде «Об основах ленинизма» писал: «...широкие массы беспартийных рабочих считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной...». Широкие массы беспартийных трудящихся смело идут за коммунистической партией в лучезарном вершинам коммунизма.

Партия вновь выступила на выборах в союзе, в тесном блоке с беспартийными, и этот нерушимый блок снова одержал блестящую победу.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся отмечены как всенародный праздник, как торжество социалистической демократии. Советские люди, свободные от ярма капитализма, хозяева своей судьбы, с полным единодушным откликом голоса за передовых людей страны, достойных всеобщего уважения, за пламенных советских патриотов. Посылая своих лучших сынов и дочерей в органы государственной власти, народ вновь проявил безбрежную любовь и преданность большевистской партии и родному товарищу Сталину.

Великий вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин — знамя наших побед, солнце, согревающее своими живительными лучами народные сердца. С душой о товарище Сталине, с мыслью о славленном пути нашей любимой Родины шли вчера миллионы трудящихся советской земли к избирательным урнам.

Товарищ Сталин привёл народы советской страны к социализму. Он начертал величественные планы построения коммунистического общества. Под его мудрым руководством советские люди преобразуют природу, всё более покоряя её воле человека. Под руководством товарища Сталина, по его инициативным планам народ приступил к

грандиозным стройкам коммунизма и видит в своих делах даждышний расцвет Отчизны, её славное Завтра.

«Он озарил нас благодатным светом, От радости жёбт моя страна. Ты в будущее смотришь —

Как свет, пройдёт сквозь дальние века!»

Имя товарища Сталина, величайшего человека всех времен и народов, является символом счастья миллионов людей на всём земном шаре.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся — это победа советского демократизма, откликом в своей основе от так называемого демократизма буржуазных стран. В капиталистических странах трудящиеся тысячами прибывают и уходят отстраняются от участия в политической жизни. В Америке миллионы людей не участвуют в выборах органов власти и лишены гражданских прав. Острые, на которых пылают книги, тюрьмы, куда бросают прогрессивных деятелей и борцов за мир, восстают мрачные средневековые в стране хваленной американской «демократии».

Командующие Америкой миллиардеры Уолл-стрит и их приказчики хотели бы скрыть от народа сам факт существования советского государства с его полнотным демократизмом. Но как невозможно остановить движение солнца, так невозможно заткнуть свет советской земли. Могучий Советский Союз стоит, как гранитный утес, которому не страшны никакие бури и штормы, как яркий маяк, озаряющий миру путь к коммунизму.

Советский человек идёт вперёд с гордо поднятой головой. Он проходит как хозяин необятных просторов советской страны и как солдат, стоящий на страже всенародного счастья.

Тракторист Алексей МТС Дмитрий Лушанин прекрасно выразил чувства советских людей. Он сказал: «Я простой, рядовой советский человек. И не плаю обидать сильным воображением, чтобы представить, кем бы я был, например, в Америке. В лучшем случае забитым рабом какого-нибудь Форда, а в худшем — безработным потучным на скамейке парка, или пушечным мясом кровавого Макаутура. В нашей стране — я хозяин своего государства».

Осуществляя великое право гражданина СССР на выборах органов власти, трудя-

щийся нашей страны выступает как активный политический деятель, кровно заинтересованный в дальнейших успехах народного хозяйства и культуры. «...Советы, — учит товарищ Сталин, — являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении им...».

Советы, мобилируя революционную энергию и творческие способности масс, за время, истекшее после выборов 1947 года, проделали огромную работу в области хозяйственного и культурного строительства в нашем крае так же, как и во всей стране. Всё более крепнет и развивается экономика социалистического Алтая. С каждым годом увеличивается выпуск промышленной продукции на предприятиях. Крепнут колхозы, совхозы и МТС. Брай держит перхотящее красное знамя Совета Министров СССР за результаты работы в области сельского хозяйства в прошлом году, до статочно выполнив план дубеозаготовок текущего года.

Только за последние два года в городах, селах и рабочих посёлках края построено 414 школ, клубов, Домов культуры и избачтало, свыше 30 родильных домов, детских яслей и фельдшерских пунктов, 13 тысяч домов для учителей и колхозников.

Всё это является результатом плодотворной деятельности местных Советов и помощи со стороны советского правительства.

Выбирая депутатов в местные органы власти, трудящиеся требуют от своих избранных, чтобы они и впредь неустанно работали на благо и процветание Родины.

Депутат — слуга народа. Он должен вести себя по линии, по которой зан ему как избирателями, быть политическим деятелем ленинско-сталинского типа, бесстрашным в бою и беспощадным к врагам народа, мудрым и неторопливым в решении сложных вопросов, сообразным при встрече с трудностями от всякого поворота паники, правдивым и честным, горячо любящим свой народ, быть таким, каким был Ленин, каким является товарищ Сталин.

Демонстрация единства партии и народа

В Сталинском районе гор. Москвы

Раннее декабрьское утро. Море мерцающих огней холодным блеском отсвечивается в куполе московского неба. Далеко видно немеркнувшее сияние рубиновых звезд Кремля.

В обычные дни в этот ранний час великий город почти безмолвен. Сегодня он ожил, проснулся значительно раньше обычного. Ещё не шли трамваи, автобусы, троллейбусы, безмолвствовали подземные дворцы метрополитена, но уже улицы и площади Москвы заполнили сотни тысяч празднично одетых людей, идущих на избирательные участки. Стенно шагают кадры московские рабочие и пожилые учёные, плет молодёжь.

Когда Кремлёвские куранты пробили шесть раз, а из радиорубров над Москвой поднялись торжественные звуки Гимна Советского Союза, у каждого из избирательных пунктов уже стояло много людей.

Сталинский район столицы. Здесь на Мейерсовом проспекте в ряду новых монументальных зданий выделяется дом № 21. На фасаде яркие лучи электрических огней озаряют портрет человека, к которому в этот торжественный момент обращены взоры и чувства всех советских людей. Здесь пункт голосования 90-го избирательного округа столицы, где баллотируется в депутаты Московского городского Совета кандидатура товарища И. В. Сталина.

Ровно в шесть часов утра гостеприимно

распахиваются двери. Председатель избирательной комиссии поздравляет сотни собравшихся избирателей со всенародным праздником и приглашает их выполнить свой гражданский долг.

Начинается голосование. Одним из первых берёт бюллетени кадровый московский рабочий Дмитрий Павлович Давров. Он пришёл вместе со всей семьей. С ним здесь его жена, сыновья — стахановцы машиностроительного завода, их жены.

Выйдя из зала, Дмитрий Павлович восторженно говорит: — С огромной радостью я проголосовал за товарища Сталина. Спасибо сердечное Носифу Виссарионовичу за наше счастье.

Вместе с москвичами голосуют приезжие из Владивостока и Риги, с Украины и из Средней Азии — каждый, кто прибыл в эти дни в столицу, считает своим долгом проголосовать в Сталинском районе Москвы.

Вот голосует астраханский рыбак Андрей Григорьевич Митяков. Он сопровождал в Москву шлепел рыбы, добытой астраханскими рыбаками сверх плана в подарок столице нашей Родины. Вслед за ним избирательные бюллетени получает группа стахановцев астонских заводов и фабрик, прибывшая в Москву, чтобы познакомиться с опытом столичных новаторов.

Многие избиратели, опустив бюллетени, подают председателю избирательной комиссии записки, в которых выражают чувства

глубокой любви и преданности товарищу И. В. Сталину.

Мастер машиностроительного завода В. Е. Асташич пишет:

— Голосуя за товарища Сталина, я голосовал за нашу счастливую жизнь, за счастье своих детей, за счастье всех советских людей.

Среди голосующих — много молодёжи. Радостно светятся глаза молодых граждан Советского Союза.

Молодая работница типографии Э. Старостина говорит своим подругам: — Мне поистине посчастливилось: впервые голосовала в жизни и голосовала за родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

В избирательную комиссию поступают многочисленные письма с разнотичных концов страны, письма с горячими приветствиями и пожеланиями здоровья и долгих лет жизни товарищу И. В. Сталину.

И. Орланов из Московской области прислал записанные им народные песни о товарище Сталине. — Эти песни, — пишет он, — явлют восторг над бескрайними колхозными полями нашей Родины.

Светит радостно нам солнце, Наша дель всегда ясна, За творца счастливой жизни Голосует вся страна.

В течение первого часа проголосовало свыше 800 человек — более одной трети граждан избирательного участка. (ТАСС).

Высокая активность

Было ещё темно. Яркие светили прожекторы, бросавшие свет на железнодорожные пути, а уже в одиночку и группами спешили железнодорожники к избирательным участкам Сталинского избирательного округа по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся, где баллотируется в депутаты знатный машинист Иван Иванович Иванников.

Шесть часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Наумов поздравляет собравшихся со всенародным праздником и приглашает их приступить к голосованию.

К столу подходят группы первых избирателей. Среди них восемнадцатилетняя тов. Мухрова.

— Великое счастье выпало на мою долю. Я впервые голосую за нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных, — говорит она взволнованным голосом.

Рядом с ней получают бюллетени семья Эминых во главе с девятилетним Степаном Захаровичем — отцом семейства. Его сын — лучший слесарь автоматного пеха паровозного депо. Проходит удебелный сединами машинист электростанции тов. Зайцев и депутат Верховного Совета РСФСР старший машинист Н. Д. Кузнецов. Все

идут с горячим желанием отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей могучей Родины.

Машинисты Кудрявцев и Троянов подготовились в рейсе. Но, прежде всего, они пришли к избирательным урнам и с гордым сознанием исполненного долга вернулись к своим паровозам. Вскоре послышались сигналы отправления поездов.

В шесть часов по московскому времени закончила дежурство смена дежурного по Барнаульскому отделению тов. Кропотина.

План отправления и приема поездов перевыполнен, сверх задания отправлено три поезда и принято в соседнего отделения два поезда.

Семь поездов, которые надо было тянуть двумя паровозами, были отправлены одной паровой тягой. Благодаря этому сэкономлено семь паровозов. Активное участие в организации стахановской работы приняла паровозный диспетчер тов. Андреев, дежурный по делу Барнаул тов. Кузьминых, поездные диспетчеры тов. Викторенко и тов. Землячкин, дежурный по станции тов. Кислянский. Отлично провели поездку одной тягой машинисты т. т. Шашкин, Ващенко, Вреши.

И. СИНЦЫН.

РАННИМ УТРОМ

Ещё далеко до рассвета, а в домах уже слышались огоньки, и по заснеженным улицам идут празднично одетые избиратели. Они спешат в ярко освещенному зданию машиностроительного института, где размещается 64-й избирательный участок. Каждому хотелось первым исполнить гражданский долг — отдать свой голос за лучших людей.

Трудящиеся хорошо знают кандидатов, за которых они идут голосовать. В этом большая заслуга агитаторов участка. Она подробно рассказывала о кандидатах в депутаты, о их жизни и общественной деятельности.

Помещение избирательного участка размещено в здании института. Хорошо убранный зал для голосования. Здесь баллотируется в депутаты краевого Совета Евдокия Фелюровна Гулякина, в депутаты городского Совета — заведующий кафедрой института сельского хозяйства профессор Виталий Филиппович Солякин, в районный Совет депутатов трудящихся Центрального района — формовщик торжмового завода Зоя Павловна Данилова и другие.

Избиратели хорошо знают этих скромных советских людей, отдающих все свои силы и знания на благо нашей Родины.

Стрелки часов не показывали ещё пяти, а у дверей избирательного участка уже собрались избиратели. В шесть часов утра

председатель участковой избирательной комиссии тов. Прихотко поздравил избирателей с великим всенародным праздником.

Первой получает бюллетени домашняя хозяйка Мария Трофимовна Скрипкина. Она пришла задолго до начала голосования. Выполняя свой почетный долг, она сказала:

— Хочу первой отдать свой голос за наших лучших людей. Голосуя за них, я голосую за товарища Сталина.

Вслед за ней бюллетени получает студентка педагогического института Клавдия Паникина. Ей ныче исполнилось 18 лет. Она впервые принимает участие в голосовании. Получив бюллетени, она говорит:

— Нет выше чести, чем голосовать за лучших сынов и дочерей нашей Родины, за нашу советскую власть, за любимого друга, отца и учителя товарища Сталина. Нескромным потоком идут избиратели. К столу подходят рабочие, служащие, домашние хозяйки, учителя. За первые полчаса проголосовало около четырёхсот избирателей.

Голосование на избирательном участке № 64 проходило с огромным подъемом. В 10 часов утра половина избирателей опустила бюллетени в урну, а к 12 часам дня число проголосовавших составило более 90 процентов.

И. РОМИН.

За мир, за Сталина!

В шесть часов утра широко распахнулись двери избирательного участка № 83 города Барнаула. Председатель избирательной комиссии тов. Браченко пригласил трудящихся приступить к голосованию. Почётное право первым опустить бюллетени в урну предоставлено одному из старших работников Алтайской опытной плодово-ягодной станции Дмитрию Алексеевичу Ерофееву.

— Голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, — сказал старый производственник, — я голосую за мир, за Родину, за любимого Сталина!

Голосует учительница Целая Александра Семечкина. Она говорит:

— Сердечно спасибо родной советской власти за работу о народном учителе. Тридцать лет я работаю в советской школе. За долготлетнюю и безупречную работу

удостоена высшей правительственной награды — ордена Ленина. В ответ на эту награду я обязую трудиться, не жалея сил, на благо Родины, по мере возможности будущих строителей коммунизма.

Престарелая избирательница Лукерья Порфирьевна Бузнецова голосовала дома.

— Сынок, — попросила она члена избирательной комиссии, — напиши, пожалуйста, на бюллетени мой спасибо родному Носифу Виссарионовичу Сталину за заботу о нас, стариках. Мне 75 лет. Старость моя окружена заботой и лаской. Я получаю государственное пособие. Ещё раз большое сердечное спасибо нашему любимому вождю.

Голосование на 82-м участке проходило дружно. В первые же часы здесь проголосовало большинство избирателей. (ТАСС).

И. АСИН.

В поезде

Владивосток — Москва

16 декабря, в 11 часов 35 минут ночи по московскому времени корреспондент ТАСС связался по телефону со станцией Куйбышевская Восточная Амурской железной дороги. Эта станция находится от Москвы на расстоянии 7.909 километров. Сила только что прибыл пассажирский поезд № 41 Владивосток — Москва.

Б телефону пошел председатель участковой избирательной комиссии, следующей с этим поездом, тов. Болонов. Он сообщил:

— У нас уже 17 декабря, в 6 часов 35 минут утра, Пассажирский поезд проснулся сегодня рано. У всех приподнятое праздничное настроение. В вагоне, где размещались пункт голосования, стали стекаться пассажиры-избиратели. Ровно в 6 часов утра по местному времени, когда поезд проходил в районе станции Возжаевка я подрали избирателей с праздником — день выборов в местные Советы и пригласили их выполнить свой гражданский долг.

Первым удостоверения на право голосования предъявил пожилой колхозник — муж и жена Гавриловы. Они едут на Хабаровск в Смоленск, к сыну. Следом за ними проголосовала домашняя хозяйка Калистратова, молодая стахановка Волобуева, впервые принимавшая участие в выборах.

Одну за другим подходят к избирательным ящикам пассажиры. За первые полчаса проголосовало более 60 человек. (ТАСС).

Голосуют трудящиеся Сахалина

ЮЖНО-САХАЛИНСК, 17 декабря. (ТАСС). Ещё держатся густые предрассветные сумерки а на улицах Южно-Сахалинска уже оживлено. Яркие освещены красные флаги и транспаранты, украшенные знамя.

Стрелка часов приближается к шести. Звучит Гимн Советского Союза аются над городом. Гостеприимно распахиваются двери избирательных участков.

В центре города ярко освещён пункт адания Главсахаинформбюро. Здесь — избирательный участок № 13.

— Дорогие товарищи избиратели! — говорит председатель участковой избирательной комиссии тов. Богачев. — Поздравляю вас с днём выборов. Прошу приступить к голосованию.

Первой получает бюллетени мать-героиня Мария Григорьевна Рыжикова. Она с гордостью выполняет свой гражданский долг.

После голосования М. Г. Рыжикова сказала: — Партия большевиков и родной Сталин завоевали нам счастливую жизнь во время Октября, отстаивая её в войне Великой Отечественной войны. Поэтому я с радостью отдала свой голос за наших верных сынов и дочерей, воспитанных Носифом Виссарионовичем Сталиным.

Следом за ней проголосовал комсомолец Александр Ломзков, впервые получивший право участвовать в выборах.

В обстановке небывалого патриотического подъёма начались выборы в городе рыбников — Невельске.

В 6 часов утра на избирательном участке № 8 собралось 300 избирателей. Одним из первых здесь проголосовал шкипер Иван Лобков, выполнявший ко дня выборов два годовых плана добычи рыбы.

Дружно началось голосование в порту Корсаков. На избирательном участке № 6 к началу голосования собралось около 100 человек. Первыми здесь проголосовали 5 человек семьи Ивановых. (ТАСС).

С огромной политической активностью голосовали трудящиеся Алтай за верных сынов и дочерей великой Советской Родины

Думы советского человека

Над селом ещё плывет туманная морозная ночь, а на улицах уже необыкновенно людно, шумно и весело. Из репродуктора на сельской площади несется звуки марша. Со всех сторон к большому и ярко освещенному зданию избирательного участка стекаются люди.

С супругой идёт на избирательный участок шорник колхоза имени Сталина, Ключевского района, Петр Максимович Печев. Он празднично одет, на груди позванивают боевые медали. Хотя он, шорник Петр Печев, человек ничем не выдающийся, скромный и незаметный труженик, каких в нашей стране миллионы, но на душе у него легко и торжественно. Да и как не радоваться, если через каких-нибудь пять минут он будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Вспомнилась шорнику ночь, только не такая спокойная и радостная, как сейчас, а вьюжная и тяжёлая. Было это в 1941 году под Москвой. Потрясенный в боях, подбитый полк отступал к стенам родной столицы. Во главе одного из отрядов, пошатываясь от потери крови, устало шагала равный ефрейтор Петр Печев.

Бюро из солдат дал Печеву на привале газету с приказом Сталина. Привалившись к костру, ефрейтор с трудом прочитал его и встал, шепча стывшимися на морозе губами: «Верно говорит Иосиф Виссарионович! Выстоим! Не можем мы не выстоять, потому что лучше умереть, чем покориться врагу... Выстоим, Иосиф Виссарионович», — твердо повторил он, глядя в ту сторону, где была Москва.

На душе ефрейтора стало легче, светлее и даже рана как будто перестала болеть. Под водительством товарища Сталина наш народ выстоял и победил врага.

После войны он вернулся в родную артель и стал работать радным колхозником. Когда обсуждали на собрании пятилетний

план восстановления и развития народного хозяйства страны, выступил и шорник, хотя до этого никогда не выступал.

— Чувствую я, товарищи, — сказал он эмоционально, — что план этот составлен Иосифом Виссарионовичем. А раз так, то будет он выполнен и даже перевыполнен.

Слова Печева оправдались. Артель добилась больших успехов. Колхоз ежегодно рассчитывается с государством по всем поставкам и выдает много хлеба и денег на трудящим колхозникам. В прошлом году только одного хлеба было выдано по шесть килограммов на трудящегося. Хозяйство артели увеличилось почти вдвое против довоенного, скота насчитывается более пяти тысяч голов. Увеличился на 15 гектаров фруктовый сад, прибавилась пасека, расширился артельный огород, который после войны колхозники стали орошать подземными водами.

Жизнь Петра Максимовича, как и всех колхозников, улучшилась. Живёт он в большом, светлом доме. Вот уже третий год вместе с женой зарабатывает по 700 рублей и получает ежегодно сотни пудов хлеба. Старшая его дочь — Таня учится в восьмом классе, младшие Толя и Валя — в пятом. Дети стремятся к тому, чтобы получить высшее образование.

«А какой станет наша жизнь ещё через пятилетку», — думает Петр Максимович. — В этом году мы радиофицировали все дома, а на следующий — электрифицируем. Одним словом, идём к коммунизму».

В большом зале избирательного участка тепло и многолюдно. Сюда съехались знакомые Печеву колхозники. Они так же празднично одеты, возбуждены. Подозревающие с ними, Печев направился во второй зал, получил бюллетени и проголосовал за лучших представителей народа, за счастливую жизнь, за родного и любимого Сталина.

И. НОЖЕВИКОВ.



Комсомолец, Герой Социалистического Труда, слушатель школы колхозных кадров на избирательном участке № 49 г. Барнаула. НА СНИМКЕ (слева): Кристина Клавдия из Грязнухинского района, Борченко Мария и Кобанова Мария из Егорьевского района. Фото Н. Калинин.

Единодушие тракторостроителей

Город проснулся рано. Уже в три — четыре часа ночи можно было увидеть избирателей на каждом избирательном участке Рубцовска. Особенно многолюдно у здания средней школы № 9. В шесть часов утра распахнулись двери избирательного участка.

Председатель участковой комиссии тов. Тупикин горячо поздравил избирателей с всенародным праздником — днем выборов в местные Советы и пригласил исполнить свой гражданский долг.

Первой опускает в урну бюллетени молодая работница центральной лаборатории тракторного завода Ульина Стадиченко. Она голосует впервые. Тов. Стадиченко проносит слова горячей благодарности коммунистической партии, советскому правительству и лично товарищу Сталину за счастливую и радостную жизнь.

За ней к избирательной урне подходит палачиха цеха шасси тракторного завода тов. Изотов, лучшая фрезеровщица моторного цеха того же завода тов. Киреева, врач тов. Полянская, учитель тов. Полянский, лауреат Сталинской премии пи-

С именем родного Сталина

В домах рабочего поселка Тальменка задолго до рассвета зажглись огни. И когда в шесть утра заговорили репродукторы, они уже не будили людей, а лишь извещали о начавшемся голосовании.

Приветливо распахнулись двери избирательных участков. Одни за другими подходят к урнам рабочие, колхозники, интеллигенты.

На избирательном участке № 6 в начале голосования собралось самое ста человек. Учительница семилетней школы № 2 Вера Алексеевна Терентьева, проработавшая в школе 21 год, говорит:

— Сегодня большой праздник. Хочется ещё раз выразить искреннее почтение нашему товарищу Сталину долгой жизнью и здоровьем. А ещё хотела бы сказать два слова нашим кандидатам. Выберем мы их, доверие и почёт оказываем, пусть они берут пример с товарища Сталина, пусть по-стаински о народе думают.

Ожидание было на избирательном участке № 4. Здесь бюллетени в краевой Совет депутатов трудящихся учительница Тальменской семилетней школы № 1 орденосеца Александра Григорьевна Стригун. Утром, как только она зашла на участок, её мгновенно окружили избиратели.

— Дорогие друзья и товарищи, — сказала Александра Григорьевна, — мы голосуем сегодня за нашу Отчизну, за нашу светлую жизнь, за торжество свободного труда, за великого Сталина.

Собрались бурно аплодируют ей.

В числе первых пришла на избирательный участок № 5 Варвара Григорьевна Болосова, в прошлом много лет прорабо-

тавшая батрачкой. Опустив бюллетени в урну, она, взволнованная переживаниями об чувством любви и преданности вождю, сказала:

— Спасибо тебе, дорогой наш друг и учитель, за счастливую жизнь, за заботу о нас. Только в Советском Союзе женщина чувствует себя полноправным хозяйном страны, активным строителем.

Как большой всепартийный праздник прошёл день выборов в селе Таскаево. Одни за другими подходят к урне колхозники переловой сельхозартели «Балтинец». Вот идёт хлебороб Николай Семенович Душев. Лицо его озарено улыбкой.

— Я с радостью сегодня голосую за лучших людей отсталой эпохи, за советскую власть — лучшую власть в мире.

С большим волнением впервые в жизни принимают в свои руки бюллетени молодые члены этой артели Павел Третьяков, Анатолий Душевич, Татьяна Воронина и Анна Коротаева. Накануне в честь дня выборов они вдвое перевыполнили производственные задания.

Выбирая местные Советы, трудящиеся района демонстрируют свою любовь и преданность ленинско-сталинской партии, советскому правительству, любимому вождю и учителю советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Об огромной политической активности избирателей свидетельствуют предварительные итоги голосования. Уже в 12 часов дня по рабочему поселку и колхозным селам проголосовало 80 процентов всех избирателей. На многих избирательных участках голосование закончилось в десяти часов утра.

А. БСНОВ.

За радостную молодость

Этого дня мы ждали как большого праздника. Задолго до рассвета мы явились на избирательный участок, чтобы исполнить гражданский долг перед Родиной.

Получив бюллетени, мы направляемся в кабинеты. Здесь, оставшись в одиночку, каждый из нас думает о тех великих завоеваниях, которых добился наш народ под руководством большевистской партии, под водительством великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Какова была судьба молодого рабочего при паризе? Он прозябал в беспросветной темноте, постоянно испытывая нужду, подвергался жестокой эксплуатации. Перед ним были наглухо закрыты двери учебных заведений. В таком же положении находится сейчас молодёжь капиталистических стран. В пресловутой Америке, которую на все лады расхваливают буржуазные писаки, миллионы вношей и девушек не имеют работы, они выброшены на улицу и обречены на голодную смерть.

Совсем по-иному живёт молодое поколение нашего социалистического Отечества. Сталинская Конституция предоставила советскому народу право на труд, на отдых, на образование, право выбирать и быть избранным в верховные и местные органы государственной власти. Этим великими правами пользуется и наша молодёжь.

Взять, к примеру, нас. Почти все мы имеем среднее образование, а те, чья учёба была прервана войной, продолжают её в вечерней школе рабочей молодёжи. Слесари нашего завода Александр Ягловый, Леонид Тибейкин, товарищ Василий Федю-

нин учатся сейчас в восьмом классе средней школы. Они мечтают поступить в инженерный институт, и эта мечта вполне осуществима.

Слесарь инструментального цеха Наталья Прохорова в течение всего года вырабатывает не менее трёх — трёх с половиной норм за смену. На шести процентов и больше выполняет сменные задания товарища Луиза Орлова. Коллектив завода оказал ей большое содействие: она выдвинута кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Нам созданы все условия для культурного отдыха. Ежегодно мы пользуемся отпусками, едим в домах отдыха, а выходные дни проводим на стадионе или в заводском клубе. В услугах рабочих имеются библиотека и развлекательные игры. Для нас читаются лекции, демонстрируются новые кинокартины, даются концерты.

Могли ли мы всё это иметь раньше, при паризе? Нет. Такая жизнь стала возможной только в сталинскую эпоху.

Думая обо всём этом, мы с великой радостью подходим к избирательным урнам. Опуская в них бюллетени, мы произносим самое близкое, самое дорогое имя — имя вождя и организатора наших побед, дорогого и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина — первого кандидата в депутаты всего советского народа.

А. ЛИГОВОЙ, Н. ПИРОЖЕНКО, Л. ТИБЕЙКИН, Л. ОРЛОВА, В. ФЕДУШИН и И. ГАЛЮН — молодые стахановцы Сталинского механического завода.

За счастье наших детей

Безграничным счастьем и гордостью пронесено моё сердце. Да и как мне не радоваться, как не гордиться, если я отдала свой голос за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных, за величайшего гения человечества, творца самой демократической в мире Конституции, нашего любимого и родного товарища Сталина.

Тяжёлой и унылой была моя жизнь до Великого Октября. Могила и дочь сторожа, мечтаю о высшем образовании. С одиннадцатидесяти лет я уже пошла работать по найму. А сейчас все мои дети получили высшее образование, вышли в люди. Старшая дочь Вера — инженер деэмульганции, Надежда — инженер на заводе, Галина — инженер «Сельэлектро», Тамара — тоже инженер, сын Михаил — капитан. Все мои дети, кроме Тамары, являются членами великой партии Ленина — Сталина.

Мне уже 62 года, но старость моя окружена заботой и любовью. Живём мы с мужем в достатке, радуемся, глядя на счастье наших детей. Они живут и трудятся в такой же вес, когда все дороги ведут к коммунизму.

Всюду в нашей стране кипит создательный, мирный труд. Дети великой Родины выполняют важные Сталинские задания. Мы уже ясно видим наше чудесное завтра. Пусть беснуется турман и черчилл, всё равно мир победит войну.

Голосуя за кандидатов в депутаты местных Советов, мы голосуем за прочный мир во всем мире, за счастье наших детей.

А. БРЮШИННИНА, домашняя хозяйка. г. Барнаул.



Молодёжь села Белоярск, Барнаульского сельского района, идет на избирательный участок. Фото Н. Суворовкова.

Во имя процветания нашей Отчизны

Только что опущены бюллетени с именами наших лучших посланцев в местные Советы депутатов трудящихся. Радостно и легко на душе в этот незабываемый, ликующий день. Люди, порой первый раз встретившиеся, поздравляют друг друга с праздником, поздравляют друг друга с праздником, поздравляют друг друга с праздником.

Крепкая, неразрывная дружба нашей большой советской семьи. Её спланировали навеки большевистская партия, наш мудрый вождь товарищ Сталин. И нет такой силы, которая могла бы поколебать волю и стойкость народов нашей страны. Никогда не сбьются преступными замыслами Трумана, Ачесона, Черчилля и других агрессоров, пытающихся развязать третью мировую войну.

Советские люди — мирные люди. Мирнолюбивую внешнюю политику Советского Союза единодушно поддерживает весь наш народ. У нас много друзей. Все люди доброй воли, все передовые, прогрессивные человечество хочет войны и проклинает её поджигателей.

Советский народ занят огромной созидательной работой. Недавно наш завод выполнил важный, ответственный заказ — изготовил котлы для Буйбышевской гидроэлектростанции. Нужно было только выдать с таким огромным упорством бороться всех коллектив за досрочное и отличное выполнение этого задания! Наша страна сильна своим единством, трудовым героизмом её людей.

Единодушно отдав в день выборов свой голос за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы, тем самым, проголосовали за величайшего знаменосца мира товарища Сталина, за ещё больший расцвет экономики и культуры нашей социалистической Отчизны.

Стахановцы котельного завода: Кузнец В. ХОЛДАРЕВ, электросварщик В. ПАХОТИНА, И. АНИСКИН, модельщик А. КОНОНОВ, мастер сборочно-сварочного цеха В. НАМБАТОВ.

Голосует семья Окуневых

Рано открыли улицы рабочего поселка Барнаульского округа Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода.

Шесть часов утра. Духовой оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Распахнулись двери избирательного участка № 10. Председатель участковой избирательной комиссии Н. П. Солякин поздравляет избирателей с наступившим всенародным праздником и приглашает их приступить к голосованию.

К столу избирательной комиссии подходит по-праздничному одетая семья Окуневых. В ней семеро взрослых. Эта семья пользуется большим уважением среди вагоноремонтников. 75-летний Андрей Иванович вот уже тридцать три года работает на заводе. Сейчас он мастер деревообделочного цеха. Много молодёжи обучил за эти годы старый мастер. Всегда за ним идёт семья: Варвара Ильинична, К урнам подходят старший сын Алексей Андреевич с женой Ольгой Семеновной, Алексей Андреевич тоже уважаемый человек на своём предприятии. Он работает стар-

шим мастером механического цеха металлургического комбината. Его участок — передовой в цехе. Ко дню выборов он выполнил задание на 113 процентов. Бюллетени получает Николай Андреевич с женой Ксенией Михайловной. Он также пользуется большим уважением среди рабочих сборочного цеха завода транспортного машиностроения, где он работает. Младшая дочь Надежда пошла по стопам отца: она работает на том же заводе нормировщицей.

Опуская бюллетени, глава семьи Андрей Иванович говорит:

— Я давно мог бы уйти на покой и жить на пенсии, но мне тяжело расстаться с заводом, с его славным коллективом, хочется трудиться на благо нашего родного Отечества и отдать свои силы за всё то доброе, что сделала наша большевистская партия и советское правительство для нас, простых рабочих. Я от души благодарю великого Сталина за счастливую жизнь, которая выпала мне, моим детям и внукам.

Е. ВАКСМАН.



Семья Окуневых получает бюллетени на избирательном участке № 10. НА СНИМКЕ (слева): Окунев Андрей Иванович, Варвара Ильинична, Ксения Михайловна, Николай Андреевич, Надежда Андреевна, Ольга Семеновна и Алексей Андреевич. Фото Н. Калинин.

С чувством сердечной благодарности

Избирательный участок Алтайского сельскохозяйственного института. С утра беспрерывным потоком идут рабочие, служащие, студенты, домохозяйки. К урнам для голосования подходят учёные, преподаватели сельскохозяйственного института — Н. В. Орловский, Н. А. Буйновский, И. Г. Колупов и другие. Их лица озарены радостью и торжественностью.

Наша советские учёные в своей работе руководствуются учением Ленина — Сталина, чувствуют неустанную заботу о себе со стороны партии, вождя и учителя народа товарища Сталина. Наша советская наука является самой передовой в мире и постоянно не имеет границ в своем развитии.

Выражая чувство сердечной благодарности, любви и преданности товарищу Сталину за отеческую заботу о процветании советской науки, наши учёные вместе со всем советским народом пришли на избирательные участки и проголосовали за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Доктор сельскохозяйственных наук, заведующий кафедрой агрохимии и почвоведения Н. В. Орловский много лет занимается агрометеорологией и почвоведением. Он несколько лет посвятил разработке научной системы освоения Барабинской низменности. В 1948 году на эту тему он защитил докторскую диссертацию.

За радостную молодость

С приходом в Алтайский сельскохозяйственный институт И. В. Орловский приступил к разработке вопросов борьбы со вторичным заселением на землях Алтайской оросительной системы.

Голосует заведующий кафедрой частного животноводства, доктор Академии Наук СССР Н. А. Буйновский, закончивший пенсию для нашего края научную работу — «История и современная практика пород образования лошадей Сибири».

К избирательной урне подходит кандидат химических наук, заведующий кафедрой органической и биологической химии доктор М. А. Екимова.

Мария Ягловская — старший педагог сельскохозяйственного института. Обогатившись большим стажем научно-педагогической деятельности, она пишет учебник по коллоидной химии для вузов.

Общественность края по достоинству оценила заслуги Марии Ягловской. Её выдвинули кандидатом в депутаты краевого Совета по 123-му Топчиханскому избирательному округу.

— Учёные нашей страны, — сказала тов. Екимова, опуская бюллетени, — вместе со всем народом голосуют за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных, за процветание нашей передовой советской науки, за величайшего корифея науки Иосифа Виссарионовича Сталина.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Надого останется в памяти вчерашний торжественный день. Ещё до рассвета открыли улицы Барнаула. Люди поздравляли друг друга с наступившим всенародным праздником. Трудящиеся спешили на избирательные участки, чтобы исполнить почетный гражданский долг.

У входа в празднично нарядный клуб, где разместились 22 избирательных участка, собралась сотня избирателей.

Когда гостеприимно открылись двери главного входа в клуб, с ёлочная группа кинохроники направилась на людской поток свои ослепительные люстры.

В числе проголосовавших первыми — старший мастер механического цеха Василий Никитич Балычев. Опустив бюллетени в избирательную урну, он подходит к микрофону. Взаимно говоря Василий Никитич о высоких чувствах, наполняющих его душу.

— Отдавая свой голос кандидатам ста-

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

линского блока коммунистов и беспартийных, я голосовал за нашу великую Родину, за родного товарища Сталина, — сказал в своём выступлении тов. Балычев. — Так велело мне сердце.

Здесь же голосуют рабочие участка, которым руководит Балычев. Среди них фрезеровщик Илоков, слесарь Намлов, сборщик Затирко и Сергеев. Каждый из них давно выполнил пятилетние производственные планы и встретил всенародный праздник выпуском сверхплановой продукции в цеховом Родине.

Одни за другим подходят избиратели к урнам. Вот опускают свои бюллетени лауреат Сталинской премии конструктор тов. Вегера, знавший мастер завода тов. Гурьев, впервые участвующая в голосовании молодая избирательница Тамара Рубанчик и другие. К 8 часам утра проголосовало около половины избирательных участков.

Гр. ПАВЛОВИЧ.

Nota Советского Правительства Правительству Великобритании

15 декабря с. г. Министерство Иностранных Дел СССР направило Посольству Великобритании в Москве ноту Советского Правительства Правительству Великобритании, текст которой публикуется ниже:

«Советское Правительство в ноте от 3 ноября сего года обратилось к Правительству Великобритании, а также к Правительству Франции и США, с предложением о созыве Совета Министров иностранных дел четырех держав по вопросу о демилитаризации Германии.

Вместе с тем, поскольку вопрос о демилитаризации Германии имеет прямое отношение к Англо-Советскому Договору о сотрудничестве и взаимной помощи, Советское Правительство считает нужным обратить внимание Правительства Великобритании на следующие:

В течение последних месяцев между Правительствами Великобритании, Франции и США, при участии некоторых других правительств, ведутся переговоры о включении Западной Германии и ее вооруженных сил как в западно-европейскую, так и в северо-атлантическую группировки держав, относительно агрессивного характера которых Правительство СССР уже высказало свою точку зрения. С этой целью, как это широко известно, проведен целый ряд совещаний Министров иностранных дел и их заместителей, а также военных министров и начальников генеральных штабов упомянутых держав.

Имеющиеся данные позволяют утверждать, что Правительство Великобритании уже договорилось с другими правительствами о восстановлении германской армии в Западной Германии, о направлении в эту армию многих из гитлеровских генералов и офицеров, а также о мероприятиях по

восстановлению военной промышленности, в том числе военной промышленности Рура, неоднократно являвшейся базой возрождения германского милитаризма и германской агрессии. В настоящее время сделан уже переход к обсуждению деталей этого соглашения. Среди других вопросов обсуждается установление общего размера армии в Западной Германии, причем из опубликованных сообщений известно, что начальники генеральных штабов держав — участников Северо-атлантического союза исходят из того, что на первое время западно-германская армия будет составлять одну пятую всех вооруженных сил северо-атлантической группировки держав, что открывает ворота для преобладающего места западно-германской армии среди вооруженных сил западно-европейских стран в дальнейшем. При этом обсуждаются также размеры германских дивизий и бригад, снабжение их тяжелым вооружением, включая танки, и другие конкретные вопросы возрождения германской армии.

Вместе с тем известно, что такие люди, как Аденауэр и Шумахер уже открыто выступают против Потсдамских решений о демилитаризации Германии и, под предлогом равноправия с другими участниками северо-атлантической группировки держав, требуют для западно-германской армии всех видов тяжелого вооружения, восстановления германского генерального штаба, восстановления военной промышленности в Западной Германии, отнюдь не стесняясь говорить о подготовке к новой войне в Европе. При этом упомянутый Аденауэр торопит с так называемым «стремлением европейской армии», заявляя, что это «сначала бы усиление западных держав на предполагаемой конференции четырех держав с участием Советского Союза».

Приведенные данные показывают, что Правительствами Великобритании, вместе с правительствами упомянутых выше держав, подготавливается прямой военный союз с правительством Аденауэра в Западной Германии. Понятно, что это обстоятельство создаст серьезную угрозу для мира. Путь по этому пути, значит, — забыть уроки недавнего прошлого, забыть уроки истории германского милитаризма и добиваться восстановления германского милитаризма, с чем не может мириться Советский Союз и с чем не могут мириться народы Европы, вынесшие тяжесть германской агрессии и долгой оккупации первой и второй мировой войны.

Такая позиция Правительства Великобритании не только противоречит Потсдамскому соглашению о демилитаризации Германии, но и находится в явном противоречии с Англо-Советским Договором от 26 мая 1942 года.

Это видно уже из самого текста Договора между СССР и Великобританией «О союзе и войне против гитлеровской Германии и ее соучастников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны».

Пункт 2-й статьи 3 этого Договора предусматривает, что Высокие Договаривающиеся Стороны «сприут после окончания военных действий все меры, находящиеся в их власти, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушения мира Германией или любым из государств, связанных с ней в актах агрессии в Европе».

Между тем подготавливаемое теперь восстановление западно-германской армии во главе с гитлеровскими генералами ведет к возрождению германского милитаризма и к неизбежным новым попыткам агрессии с его стороны, с чем не могут не

считаться государства, стремящиеся к установлению прочного мира в Европе.

Не следует также забывать о статье 7-ой Англо-Советского Договора, которая гласит:

«Каждая из Высоких Договаривающихся Сторон обязуется не заключать никаких союзов и не принимать участия ни в каких коалициях, направленных против другой Высокой Договаривающейся Стороны».

Вопреки точным обязательствам по Англо-Советскому Договору и, в частности, вопреки приведенной выше статье 7-ой этого Договора, Великобритания вместе с США выступила в качестве организатора так называемого Западного союза и северо-атлантической группировки держав, направленных против СССР и других миролюбивых государств. В настоящее время агрессивный характер обеих этих группировок подтверждается фактом возмещения Западной Германией во главе с реваншистом Аденауэром как в Западный союз, так и в северо-атлантическую группировку.

Совершенно очевидно, что указанная выше позиция Правительства Великобритании в отношении восстановления германской армии в западной части Германии несовместима с Англо-Советским Договором, подрывая его основы и значение.

Советское Правительство уже обращало внимание на то, что Правительство Великобритании еще раньше вступило на путь нарушения и подрыва Англо-Советского Договора.

В настоящее время Советское Правительство считает нужным особо заявить, что вся ответственность за создавшееся положение ложится на Правительство Великобритании».

Заявление А. Я. Вышинского перед отъездом из Нью-Йорка

НЬЮ-ЙОРК, 16 декабря. (ТАСС). Сегодня, после окончания работы 5-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, из Нью-Йорка на пароходе выехал глава советской делегации Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. На этом же пароходе выехали главы делегаций Украинской ССР и Белорусской ССР А. М. Барановский и К. В. Киселев.

Отъезжающих провожал постоянный представитель СССР в ООН заместитель Министра Иностранных Дел СССР Я. А. Малик, послан СССР в Вашингтон А. С. Панюшкин, представитель Британской империи республик У-Син-пан, представители стран народной демократии и другие лица.

Перед отъездом из Нью-Йорка А. Я. Вышинский сделал представителям печати следующее заявление:

«Ято сделал за работой 5-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, тот не может не заметить характерной особенности этой работы, заключающейся в систематическом и грубом нарушении не только основных принципов Устава ООН, но и правил процедуры Генеральной Ассамблеи, когда они оказываются неудобными американской делегации, на поводу у которой идут и делегации других стран, являющихся участниками северо-атлантической группировки. Этим объясняется, что такие важные предложения делегации Советского Союза, поддерживаемые делегациями ряда госу-

дарств, как предложение по вопросу об устранении угрозы новой войны и укреплении мира, против американской агрессии в Европе, по вопросу об американской агрессии против Китая, по атомному вопросу и т. д., были отклонены формальным большинством Ассамблеи.

Такая линия находится в грубом противоречии с основными целями Организации Объединенных Наций и решительно миллионов и миллионов людей всего мира устранить угрозу новой войны и обеспечить мир и сотрудничество между народами.

Делегация Советского Союза при поддержке ряда других делегаций, верных принципам ООН, боролась и будет бороться против такой линии вразрез мира и международного сотрудничества, против всяких их попыток превратить ООН из инструмента мира, каким она может и должна быть, в орудие войны.

В связи с приближением Нового года, пользуясь случаем через американскую печать и радио пожелать американскому народу мира, благополучия и счастья в новом году.

Я также пишу свои поздравления и наилучшие пожелания тем представителям американского народа, которые в своих многочисленных обращениях к советской делегации проявили свою решимость бороться за мир и сотрудничество между нашими народами».

5-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Утреннее пленарное заседание 15 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи голосовали проекты резолюций, представленные соответствующими комитетами. Первым был поставлен на голосование предложение Специального Политического комитета по вопросу о новых методах урегулирования споров между государствами, предложенный 44 гласами и 5 делегациями (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия) голосовали против. Выступивший по мотивам голосования советский представитель Церапкин указал, что рассмотрение вопроса о бывших итальянских владениях в Африке пошлое решение не отвечает интересам местного населения.

Голосовавший затем проект резолюции, представленный Специальным Политическим комитетом по вопросу о международном режиме для Иерусалимской области и об охране священных мест, не получила необходимого количества голосов и таким образом был отклонен.

Перед голосованием представленного Специальным Политическим комитетом проекта резолюции по вопросу «О финансовых и экономических положениях относительно Ливии» выступил представитель Советского Союза Церапкин. Он подчеркнул исключительное важное значение обсуждаемых положений для будущего развития Ливии, как независимого государства, ибо эти положения касаются разрушения материальных ценностей Ливии. Советский представитель обратил внимание на то, что проект резолюции по этому важному вопросу был представлен на рассмотрение Специального Политического комитета только 12 декабря и обсуждался в большой спешке. Многие делегации не могли внимательно изучить этот проект. От имени делегации СССР Церапкин выс

казал предложение о том, чтобы отложить рассмотрение этого вопроса на шестую сессию Генеральной Ассамблеи. Предложение делегации СССР было поставлено на голосование. За него было подано 6 голосов (СССР, Польша, Чехословакия и др.), против — 44 голоса и 5 делегаций воздержались от голосования. Затем был поставлен на голосование и принят большинством голосов представленный Специальным Политическим комитетом проект резолюции по вопросу о финансовых и экономических положениях относительно Ливии.

На утреннем заседании были приняты также представленные соответствующими комитетами резолюции по вопросам: «Техническая и финансовая помощь Ливии», «Постоянное пользование о персонале ООН», «Система окладов, надбавок и отпусков в ООН», а также три резолюции по вопросам бюджетной сметы на 1951 г. При голосовании проекта резолюции по вопросу о бюджетной смете ООН на 1951 г. 5 делегаций (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия) воздержались от голосования. В заявлении по мотивам голосования представитель Советского Союза сказал, что делегация СССР воздержалась при голосовании проекта резолюции об утверждении сметы на 1951 г. потому, что этот бюджет не предусматривает ассигнование средств на мероприятия, которые осуществляются в нарушение Устава ООН. Он напомнил, что смета предусматривает ассигнование средств на содержание таких незаконных органов ООН, как Балканская комиссия ООН, комиссия ООН по Корею, «Комитет коллективных мероприятий», «Полевая служба ООН» и др. Советский представитель указал, что ассигнования на содержание ООН на 1951 г. являются завышенными и неоправданными действительными потребностями ООН.

Перед закрытием утреннего заседания Генеральной Ассамблеи представитель Советского Союза Я. А. Малик сделал заявление, в котором обратил внимание на то, что Политический комитет без всяких оснований не продолжает свою работу в то время, как на его повестке дня имеются весьма важные вопросы. Представитель СССР выразил пожелание, чтобы Политический комитет возобновил свою работу безотлагательно. После этого заседание Генеральной Ассамблеи было закрыто.

Nota Советского Правительства Правительству Франции

15 декабря с. г. Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко направил Посольству Франции в Москве ноту Советского Правительства Правительству Франции, текст которой публикуется ниже:

«Советское Правительство в ноте от 3 ноября сего года обратилось к Правительству Франции, а также к Правительствам Великобритании и США, с предложением о созыве Совета Министров иностранных дел четырех держав по вопросу о выполнении Потсдамского соглашения о демилитаризации Германии.

Вместе с тем, поскольку вопрос о демилитаризации Германии имеет прямое отношение к Франко-Советскому Договору о дружбе и взаимной помощи, Советское Правительство считает нужным обратить внимание Правительства Франции на следующие:

В течение последних месяцев между Правительствами Франции, Великобритании и США, при участии некоторых других правительств, ведутся переговоры о включении Западной Германии и ее вооруженных сил как в западно-европейскую, так и в северо-атлантическую группировки держав, относительно агрессивного характера которых Правительство СССР уже высказало свою точку зрения. С этой целью, как это широко известно, проведен целый ряд совещаний Министров иностранных дел и их заместителей, а также военных министров и начальников генеральных штабов упомянутых держав.

Имеющиеся данные позволяют утверждать, что Правительство Франции уже договорилось с другими правительствами о восстановлении германской армии в Западной Германии, о направлении в эту ар-

мию многих из гитлеровских генералов и офицеров, а также о мероприятиях по восстановлению военной промышленности, в том числе военной промышленности Рура, неоднократно являвшейся базой возрождения германского милитаризма и германской агрессии. В настоящее время сделан уже переход к обсуждению деталей этого соглашения. Среди других вопросов обсуждается установление общего размера армии в Западной Германии, причем из опубликованных сообщений известно, что начальники генеральных штабов держав — участников Северо-атлантического союза исходят из того, что на первое время западно-германская армия будет составлять одну пятую всех вооруженных сил северо-атлантической группировки держав, что открывает ворота для преобладающего места западно-германской армии среди вооруженных сил западно-европейских стран в дальнейшем. При этом обсуждаются также размеры германских дивизий и бригад, снабжение их тяжелым вооружением, включая танки, и другие конкретные вопросы возрождения германской армии.

Вместе с тем известно, что такие люди, как Аденауэр и Шумахер уже открыто выступают против Потсдамских решений о демилитаризации Германии и, под предлогом равноправия с другими участниками северо-атлантической группировки держав, требуют для западно-германской армии всех видов тяжелого вооружения, восстановления германского генерального штаба, восстановления военной промышленности в Западной Германии, отнюдь не стесняясь говорить о подготовке к новой войне в Европе. При этом упомянутый Аденауэр торопит с так называемым «стремлением европейской армии», заявляя, что это «сначала бы усиление западных держав на

предполагаемой конференции четырех держав с участием Советского Союза».

Приведенные данные показывают, что Правительствами Франции, вместе с правительствами упомянутых выше держав, подготавливается прямой военный союз с правительством Аденауэра в Западной Германии. Понятно, что это обстоятельство создаст серьезную угрозу для мира. Путь по этому пути, значит, — забыть уроки недавнего прошлого, забыть уроки истории германского милитаризма и добиваться восстановления германского милитаризма, с чем не может мириться Советский Союз и с чем не могут мириться народы Европы, вынесшие тяжесть германской агрессии и долгой оккупации первой и второй мировой войны.

Советское Правительство считает нужным заявить, что такая позиция Правительства Франции не только противоречит Потсдамскому соглашению о демилитаризации Германии, но и находится в явном противоречии с Франко-Советским Договором от 10 декабря 1944 года.

Это видно уже из самого текста «Договора о союзе и взаимной помощи между СССР и Французской республикой».

Статья 3-я этого Договора гласит:

«Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются и по окончании нынешней войны в Германии совместно предпринимать все необходимые меры для устранения любой новой угрозы, исходящей от Германии, и предотвращать таким образом, которые деланы бы возможной любую новую попытку агрессии с ее стороны».

Между тем подготавливаемое теперь восстановление западно-германской армии во главе с гитлеровскими генералами ведет к возрождению германского милитаризма и к неизбежным новым попыткам агрессии с его стороны, с чем не могут не

считаться государства, стремящиеся к установлению прочного мира в Европе.

Не следует также забывать о статье 5-й Франко-Советского Договора, которая гласит:

«Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против одной из Высоких Договаривающихся Сторон».

Вопреки тексту и смыслу Франко-Советского Договора и, в частности, приведенной выше 5-й статьи Договора, Франция вступила в так называемый Западный союз и в северо-атлантическую группировку держав, направленных против СССР и других миролюбивых государств. В настоящее время агрессивный характер обеих этих группировок подтверждается фактом возмещения Западной Германией во главе с реваншистом Аденауэром как в Западный союз, так и в северо-атлантическую группировку, возглавляемую созданными Штатами Америки.

Совершенно очевидно, что указанная выше позиция Правительства Франции в отношении восстановления германской армии в западной части Германии несовместима с Франко-Советским Договором, подрывая его основы и значение.

Советское Правительство уже обращало внимание на то, что Правительство Франции еще раньше вступило на путь нарушения и подрыва Франко-Советского Договора.

В настоящее время Советское Правительство считает нужным особо заявить, что вся ответственность за создавшееся положение ложится на Правительство Франции».

Съезд социалистической индустриализации

(Н двадцатипятилетию XIV съезда ВКП(б))

XIV съезд ВКП(б) вошел в историю большевистской партии, как съезд индустриализации. Решения съезда сыграли исключительно важную роль в строительстве социализма в нашей стране.

В конце 1925 года наша страна достигла значительных успехов в деле восстановления народного хозяйства. Уровень развития экономики приближался к довоенному. Но это не могло удовлетворить партию большевиков, советский народ, так как довоенный уровень был уровнем экономически и технически отсталой страны. Перед партией встал вопрос о перспективах дальнейшего развития советской страны, о путях хозяйственного развития, о путях строительства социализма.

Развивая ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране, товарищ Сталин разгромил капиталистские установки троцкистов и научно доказал, что рабочий класс и крестьянство СССР вполне могут одолеть экономически свое собственное буржуазное и построить полное социалистическое общество. Товарищ Сталин указал, что пока существует капиталистское окружение, до тех пор будет существовать опасность военного нападения империализма с целью уничтожить социалистическое государство. Поэтому обязательная победа социализма в СССР, в смысле гарантии от интервенции, возможна лишь при уничтожении капиталистского окружения, лишь в результате совместных усилий пролетариата ряда стран.

Эта установка партии по вопросу строительства социализма вызвала яростное сопротивление всех антиленинских элементов, которые стремились свести партию к ленинскому пути, толкнув нашу страну на путь реставрации капитализма.

XIV партийная конференция, состоявшаяся в апреле 1925 года, осудила капиталистские установки троцкистов о невозможности победы социализма в нашей стране и утвердила ленинско-сталинскую установку на строительство социализма в нашей стране, как партийный закон, обязательный для всех членов партии.

XIV съезд ВКП(б) проходил с 18 по 31 декабря 1925 года.

С политическим отчетом ЦК на съезде выступил товарищ Сталин. В докладе товарищ Сталин нарисовал яркую картину роста политической и хозяйственной мощи Советского Союза, дал глубокую марксистскую характеристику международной и внутренней обстановки СССР, научно обосновал и четко определил дальнейшие пути строительства социализма в нашей стране. Доклад товарища Сталина на XIV съезде является крупнейшим вкладом в марксистско-ленинскую теорию.

Доклад товарища Сталина содержит глубокий анализ международного положения. Товарищ Сталин отметил, что страна капитализма удалось устоять против первого послевоенного революционного натиска масс и выполнить из послевоенного хозяйственного кризиса. Установилась временная, частичная стабилизация капитализма.

Но эта стабилизация не могла быть сколько-нибудь длительной или прочной, ибо она, указывал товарищ Сталин, не устраняла основных противоречий, разрывающих капиталистическое общество, а, наоборот, обостряла эти противоречия по всем линиям: между пролетариатом и буржуазией, между империализмом и остальными народами, между государственно-монополистическими и государственными, побежденными в первой империалистической войне, а также между империалистическими группами самих государств-победителей.

Характеризуя освободительную борьбу великого китайского народа, товарищ Сталин предвидел неизбежность победы китайской народной революции: «Силы революционного движения в Китае неисчислимы. Они еще не сказались как следует. Они еще скажутся в будущем. Превратят Востока и Запада, которые не видят этих сил и не считают с ними в должной мере, пострадают от этого» (Соч., т. 7, стр. 293).

Для лагеря, два шестра притяжения образовались в мире. Вокруг СССР, говорил

товарищ Сталин, как страны, которая является оплотом и надеждой трудящихся и угнетенных, сплачиваются революционные и прогрессивные силы мира. Вокруг Америки и Англии объединяются все силы реакции.

Товарищ Сталин с исчерпывающей ясностью обосновал в докладе на XIV съезде международную внешнюю политику СССР. Наша страна отстаивает дело мира и разоблачает всех тех, кто ведет подготовку к войне, указывая товарищ Сталин.

Эту мирную внешнюю политику Советский Союз проводит последовательно и неуклонно.

Подводя итоги развития народного хозяйства страны, товарищ Сталин сделал вывод, что, несмотря на очевидные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства, страна наша все же еще остается отсталой, аграрной страной. Дальнейшее развитие промышленности, подлинный уже к довоенному уровню, указывал товарищ Сталин, может происходить только на новой технической базе, с созданием последней немалым без индустриализации страны.

«Превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, — указывал товарищ Сталин, — способную производить своими собственными силами необходимое оборудование, — вот в чем суть, основа нашей генеральной линии» (Соч., т. 7, стр. 355).

Враги социализма — зловещие выступили на съезде против генеральной линии партии. Сталинскому плану социалистической индустриализации зловещие попытки противопоставить свой план, именованный «железные рельсы империализма». По этому плану наша страна должна была оставаться аграрной, отсталой страной, вывозившей за границу сельскохозяйственные продукты и получавшей отсюда оборудование, которое она сама не могла производить. В конечном счете, этот троцкий план сводился к тому, чтобы покорить дело строительства социализма в СССР. Съезд заклеймил хозяйственный «план» зловещием, как план закабаления СССР и принял план, предложенный товарищем Сталиным.

Товарищ Сталин разоблачил капиталистскую сущность политики зловещих, пытавшихся толкнуть партию на путь разрыва союза рабочего класса с советским.

Вскрывая буржуазно-реставраторское лицо зловещих, считавших нас слабым

и отступившим, товарищ Сталин в своем заключительном слове на XIV съезде дал классическое определение нава, как особой политики пролетарского государства, рассчитанной на допущение капитализма, при наличии командных высот в руках пролетариата в допущение и преумножении кулацкой опасности. Он назвал яркое проявление в бухаринском злоуде «обогачайка» и осуждал призыв к размысанию капитализма и укрепление кулачества. Второй уклон выражался в напоре перед кулаком, в недооценке роли середняка, в отрицании возможности и необходимости союза рабочего класса со средним крестьянством. Оба эти уклона представляли серьезную опасность и вели в конечном счете к подрыву диктатуры пролетариата. Товарищ Сталин говорил, что если разойдутся эти уклоны, они способны разложить и загубить партию. К счастью, у нас в партии есть силы, которые могут отсеять и первый и второй уклады» (Соч., т. 7, стр. 337).

Заканчивая свой доклад на съезде, товарищ Сталин говорил: «...И без помощи со стороны мы упишем не шагем, караул кричать не будем, своей работы не бросим и трудностей не боимся... Мы не в тех, кого пугают трудности. На то и большевик, мы на то и получили мы ленинскую закладку, чтобы не заблудиться, а идти навстречу трудностям и преодолевать их» (там же, стр. 349—350).

XIV съезд партии принял новый Устав партии. В связи с образованием в 1922 году Союза Советских Социалистических Республик съезд решил переименовать РКП(б) во Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков) — ВКП(б).

Осуществление принятого XIV съездом партии сталинского плана индустриализации страны в короткие исторические сроки в отсталой в экономическом отношении стране представляло огромные трудности. Перед партией во все рост встали вопросы: о методах индустриализации, об

источниках накопления средств для этой цели, о высоких темпах осуществления плана социалистической индустриализации страны.

Одной из великих исторических заслуг товарища Сталина является то, что он не только выдвинул задачу индустриализации страны, но и разработал полновесную о социалистической индустриализации нашей страны. Товарищ Сталин научно обосновал методы ее осуществления, вскрыл источники социалистического накопления внутри страны для дела индустриализации и убедительно доказал партии и всему советскому народу необходимость быстрых темпов индустриализации страны.

В капиталистических странах, указывал товарищ Сталин, индустриализация всегда начинается с легкой промышленности. Коммунистическая партия не могла стоять на этом пути. Она знала, что надвигающаяся война, что оборонять страну без тяжелой индустрии невозможно, потому нужно было поскорее взяться за развитие тяжелой индустрии.

В своем знаменитом докладе «О хозяйственном положении Советского Союза и политике партии» 13 апреля 1926 года товарищ Сталин исчерпывающим образом разработал вопрос об источниках накопления для социалистической индустриализации, показав, что для капиталистических стран такими источниками служат обычно кровавый грабеж колоний и зависимых стран, внешние казначейские займы. СССР не мог пользоваться этими грязными источниками. Оставалось найти средства только внутри страны. Товарищ Сталин указал на источники этих средств: социалистическая индустриализация опирается на общественную собственность на средства производства, на накопление и сбережение богатств, создаваемых трудом рабочих и крестьян.

Обосновывая необходимость быстрых темпов индустриализации страны, товарищ Сталин в дальнейшем указывал: «Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны преодолеть это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо не сможем» (Вопросы ленинизма, стр. 329, вх. 11).

В условиях социалистического строительства в нашей стране огромный трудный путь начался в мае, адондированных большевистской партией, великим Сталиным, сделал вполне реальными и осуществимыми сталинские темпы индустриализации страны. Широко развернувшаяся социали-

стическое соревнование сыграло исключительно большую роль в строительстве социалистической индустрии.

Вдохновляемая великим вождем товарищем Сталиным, коммунистическая партия успешно провела советский народ через все трудности к победе социализма. На основе сталинской политики социалистической индустриализации партия осуществила техническую реконструкцию всего народного хозяйства страны, обеспечила непрерывный и все возрастающий подъем промышленности и особенно тяжелой индустрии, независимость нашего народного хозяйства от капиталистических стран и исключительное повышение благосостояния и культурного уровня рабочего класса и всех трудящихся нашей страны.

Успешное осуществление сталинской политики индустриализации страны обеспечило решение исторической задачи — коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулачества как класса.

Своей всемирно-исторической победой в Отечественной войне наш народ обязан генеральному руководителю Н. В. Сталину, его мудрой, прозорливой политике индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Именно эта сталинская политика создала для нашей Родины все необходимые возможности для активной обороны. Победа Советского Союза над гитлеровской Германией и империалистической Японией означала не только великую победу Советских Вооруженных Сил, но и экономическую победу страны социализма, показала несравненное преимущество советской экономики перед экономикой империалистических государств.

В исторический вечер 9 февраля 1946 года товарищ Сталин изложил грандиозную программу строительства коммунизма в нашей стране. Сталинские предначертания дали яркий отклик в сердцах советских людей, развернувших величайшее социалистическое соревнование за их претворение в жизнь.

Успешно выполнены задачи послевоенной пятилетки. Довоенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности за десять месяцев 1950 года превышен на 70 процентов. Советский народ под руководством коммунистической партии и своего любимого вождя и учителя товарища Сталина неустанно устремляет свои движения вперед, по пути к коммунизму.

Банкротство американской "тотальной дипломатии"

Обзор американской печати

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). Сейчас в американской печати усиленно и горячо дискутируется вопрос — «Кто виноват? На ком лежит ответственность за бедствия, постигшие американскую армию в Корее, и за тот ущерб, который нанесен престижу США во всем мире? На всей этой дискуссии лежит узко партийный интерес. Демократы, как правило, возлагают всю ответственность на МакАртура и его политический друг в Америке... Республиканцы обвиняют Ачесона и Трумэна...

Итак, и в то время, когда мы приближаемся к рывковым шагам, американская публика весьма смутно догадывается о том, что она является рисковой игрой, и еще меньше догадывалась она, насколько опасны были эти шаги... Корреспондент журнала «Юнайтед стейтс» нью энд уорлд рипорт в последние дни «изучал», как он говорит, настроения бизнесменов, торговцев, редакторов, адвокатов и других представителей буржуазных кругов города Уэбстер-Сити (в штате Алабама)...

Итак, и в то время, когда мы приближаемся к рывковым шагам, американская публика весьма смутно догадывается о том, что она является рисковой игрой... Выходя из настроений такого рода, распространяемые в буржуазных кругах Среднего Запада, газета «Чикаго трибюн» 11 декабря резко обрушилась на правительство Трумэна в связи с намерением последнего объявить Соединенные Штаты на чрезвычайном положении...

Итак, и в то время, когда мы приближаемся к рывковым шагам, американская публика весьма смутно догадывается о том, что она является рисковой игрой... Выходя из настроений такого рода, распространяемые в буржуазных кругах Среднего Запада, газета «Чикаго трибюн» 11 декабря резко обрушилась на правительство Трумэна в связи с намерением последнего объявить Соединенные Штаты на чрезвычайном положении...

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 16 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило, что успешное наступление Народной армии и отрядов китайских добровольцев активно поддерживают корейские партизаны, действующие в тылу американско-лисыммановских войск... В конце ноября партизанские отряды вели бои в провинции Кенги за город Канхен, расположенный в 45 километрах севернее Сеула...

В конце ноября партизанские отряды вели бои в провинции Кенги за город Канхен, расположенный в 45 километрах севернее Сеула, и нанесли противнику большой урон... Партизанское соединение разгромило лисыммановскую часть около станции Чхольсон, в провинции Канвон... Партизаны встречают горячую поддержку со стороны местного населения, которое оказывает им всемерную помощь...

Действия корейских партизан в тылу агрессоров

Зверства американских и лисыммановских нацистских в Корее

Республиканцы требуют отставки Ачесона

Успехи вьетнамской Народной армии

Краевой театр драмы

Краевое лекционное бюро

Выступление бывшего американского посла в Англии Кеннеди об итогах внешней политики США

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Нью-Йорк, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Нью-Йорк, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Нью-Йорк, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Нью-Йорк, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Нью-Йорк, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Нью-Йорк, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Нью-Йорк, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Нью-Йорк, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джек Кеннеди, выступая в Шериданском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешнеполитическая Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах...

Закон об охране мира, принятый Народной палатой Германской демократической республики

БЕРЛИН, 16 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера Народная палата Германской демократической республики приняла закон об охране мира... Закон предусматривает строгое наказание — денежный штраф в неограниченном размере, конфискацию имущества, лишение избирательных прав, тюремное заключение, заключение в категорию торью и смертную казнь — для лиц, ведущих расистскую, милитаристскую и ревизионистскую пропаганду...

Митинг сторонников мира в Гамбурге

БЕРЛИН, 16 декабря. (ТАСС). Как передает гамбургский корреспондент агентства АДН, 13 декабря в Гамбурге состоялся митинг сторонников мира, организованный Гамбургским комитетом борцов за мир... На митинге выступил участник Второго Всемирного конгресса сторонников мира бывший первый офицер крейсера «Эмден» капитан-лейтенант в отставке Гельмут фон Мюкке...

Заклучает договоры на 1951 год

с профсоюзными организациями, учреждениями, заводами, фабриками, промартелями, предприятиями, колхозами, совхозами, клубами, домами культуры, школами, техникумами, высшими учебными заведениями и добровольными обществами... НА ЧТЕНИЕ ЛЕКЦИЙ: по общественно-политическим, естественно-научным, атеистическим, сельскохозяйственным темам и по вопросам философии, истории, экономики, техники, страноведения, педагогики, медицины, литературы, искусства, краеведения. Адрес: г. Барнаул, ул. Республики, 25, тел. 5 — 87.